

山西长治回应“神童干部扎堆”

称干部经五轮审核 有历史和学制原因

本报综合消息 4月9日，一篇“山西长治干部公示神童扎堆”的网帖在论坛和微博上被大量转载，其中质疑声偏多。

刊发于4月5日《长治日报》一版的《中共长治市委组织部公示》(长组公字【2012】2号)，内容是该市拟任处级领导岗位的35位干部的基本信息和任职情况。公示显示，拟任副处以上领导职务的35名干部中，王瑞、赵耀华2人14岁参加工作，李艳珺16岁参加工作，侯志军、姚泽荣等5人17岁参加工作，其中王瑞和李艳珺2人还是“80后”。

“针对4月9日社会舆论对部分公示对象参加工作时间的质疑，长治市委高度重视，迅速召集组织部有关领导召开专门会议。市委组织部领导和工作人员加班加点，连夜对有关媒体、社会舆论提出质疑的8名公示对象的干部档案进一步审核，并将8名公示对象的详细任职情况4月10日再次在《长治日报》公示。”长治市委组织部常务副部长桂元平介绍，对受到质疑的同志履历中的几个主要时间节点，包括什么时候、何种方式参加工作、成为干部、现任何职，新公告都比较详细地正面回应了社会的疑问。

此次公示中遭到最多质疑的两名“80后”干部王瑞和李艳珺，在干部选拔考察之初，市委组织部也关注到了他们参加工作年龄较低的档案记载，并进行了详实调查，包括到出生地、就读学校、参加工作

单位等调查，认为档案和经历真实无误。

“部分‘50后’、‘60后’干部未成年即参加工作，有历史原因，也有学制原因。”桂元平解释，因为当时长治市的中小学学制系5年小学、2年初中、2年高中，因此，“50后”、“60后”干部十六七岁高中毕业或十四五岁初中毕业未成年，而当时初高中毕业即参加工作也很正常，有的参军则从入伍时就开始计算工龄。

按照程序，记者查看了相关档案材料，与市委组织部介绍的情况相符。
(刘鑫焱)

新疆警方破获特大电信诈骗案

4月11日，在乌鲁木齐火车站，犯罪嫌疑人被警察带出火车。

当日6时许，随着一列从广州开来的火车缓缓驶入乌鲁木齐火车站，22名涉嫌电信诈骗的犯罪嫌疑人被押解回新疆。据自治区公安厅介绍，这是近年来新疆破获的一起规模较大的异地电信诈骗案，涉案金额巨大，受害者遍布全国26个省市。

新华社记者 赵戈 摄



苏州市通报“太湖游艇事故”调查结论

快艇驾驶员酒后驾驶负主责

本报综合消息 4月10日晚6时许，苏州市有关部门公布太湖水上交通事故的调查结论：“苏苏快299”船驾驶员凤克尔负事故的主要责任；“苏射阳机03293”船和“苏盐货90385”船的驾驶员共同负事故的次要责任。目前，上述责任人已被公

安部门刑事拘留。

据介绍，4月4日12时40分许，“苏苏快299”船(载客7人)从太湖三山岛驶往石公山，航行至距离石公山约400米处水域时，与“苏射阳机03293”船和“苏盐货90385”船之间的拖带缆绳发生碰撞，造成4死4伤。

死4伤。

事发当天，当地公安机关第一时间对快艇驾驶员凤克尔抽取血液，进行了乙醇含量鉴定，鉴定报告显示其结果为每百毫升乙醇含量54毫克，超出标准值34毫克，确认为酒后驾驶。根据《苏州市内河交通安全管理条例》规定：“船舶航行、停泊和作业时，船员不得在酒后从事航行、作业活动”，凤克尔酒后驾驶属严重的违章行为。

4月10日，在苏州殡仪馆举行遇难者追悼会后，遇难者家属已离开苏州。
(许明)

少女持空白护照欲“裸飞”美国 仅带一袋面包闯世界 意图蒙混过关被劝退

本报综合消息 4月10日上午，浦东国际机场发生一出“闹剧”，一名柴姓少女异想天开地持一本无任何签证的新护照、一张飞往海南三亚的登机牌和一袋面包，意图“裸飞”美国，但因手续不符，被边检民警当场发现并劝退。

当日上午10时45分，一白衣少女出现在浦东国际机场T2航站楼国际出境大厅，并尾随一怀抱婴儿的中年女子，意图进入边检特别通道候检。因不符合特别通道通行条件，在被边检民警拒绝后，这名少女进入普通通道候检。排队期间，她忽而驻足不动，

忽而快速插队，引起了民警的注意。

经查，这名少女姓柴，声称欲前往美国旅游，但当民警翻看其护照时，发现护照内并无任何国家的签证，其手持的登机牌竟然是飞往海南三亚的国内航班，此外除一袋面包作为干粮外，周身无任何行李物品。

经民警进一步询问，柴姓少女道出了原委。原来，她一直梦想去美国，以为到机场边检的出境大厅，就可以当场办理美国签证出国。当日上午，其曾至位于机场工作区的上海机场边检站要求为其签

发美国签证被拒，便想到浦东机场国际出境大厅来试试运气，更自作聪明想用国内登机牌冒充国际登机牌混入边检执勤现场。至于能否顺利过关，以及靠一袋面包能不能在美国维持生计，她根本就未曾考虑。

民警一度怀疑其精神是否正常，但询问期间，对方神情冷静，思路清晰，谈吐正常，有问必答，只是思维方式非常怪异，对出国手续也毫无常识。

在排除各项嫌疑后，上海机场边检站民警对她开展了批评教育和法制宣传，并将其劝退，结束了一

场闹剧。

上海机场边检站提醒广大旅客，护照是持有者的国籍和身份证明，签证则是主权国家准许外国公民或者本国公民出入境或者经过国境的许可证明。一本本人的有效护照和有效的前往国签证是走出国门进入他国的首要条件。中国公民如欲回国，应提前向外国驻华大使馆或领事馆申请办理外国签证。此外，中国公民在出国前，应注意检查护照和签证的有效期，以免因证件失效而被退回。

(江跃中)

启东市一中学生悄悄换掉讲话稿 “讨伐”教育现状

本报综合消息 “这种变味的教育，学了能有什么用呢？就是考上大学能如何？找到工作又如何……”“我们不是机器，即使是机器，学校也不该把我们当成追求升学率的工具！”这样内容犀利的言辞，不是出现在辩论赛上，而是一名中学生在3000多名师生众目睽睽之下的激情演讲。4月9日，江苏启东市汇龙中学经历了一场不小的“风波”。当天上午，学校举行升旗仪式，一名高二学生在国旗下发表讲话时，将之前老师“把关”过的演讲稿，悄悄换成另外一篇抨击教育制度的文章。5分钟的演说中，这名学生“慷慨陈词”，表达自己对现行升学和教育制度的不满，抨击父母强加给自己所谓理想，引起一片哗然。当晚，该校领导告诉记者，学校认为这名同学的演讲“言论不当，用词过激”，已对其进行批评教育，但本着宽容的态度，不会对其进行处分。

4月9日上午上完第二节课，江苏启东市汇龙中学3000多名师生汇集到操场上，参加升旗仪式。升旗完毕，该校还有一个国旗下的讲话，对学生进行德育教育。当天的主题是“如何树立远大理想”。高二文科班学生江成博是演讲人。之前，他写的稿子已让学校把关通过，老师还对他进行了指导。

但演讲开始，副校长徐辉就发现，这个孩子的语气不对，“根据调查，中国孩子计算能力世界倒数第一，创造能力世界倒数第一……”徐校长以为接下来就会发生“转折”，但很快就感觉不对，这名学生还在继续说，“这难道就是我们接受16年教育的结果吗？我们不能只为父母的理想而努力，应该有自己的理想。”“现在的活根本不是我们想要的，这种变味的教育，我们学了有什么用？就是考上大学又能如何？”

国旗下的讲话，江成博俨然当成了“讨伐”教育制度的“抛弹场”，“雷语”不断。这样让所有人深感意外的演讲，显然震住了场内3000多名师生。“这孩子太情绪化了，牢骚满腹，完全‘变了味’。”一名身在现场的高中老师告诉记者。但即使感觉到了不对，学校还是坚持让江成博演讲完。“我们没有关掉麦克风，更没有让他停止演讲。”副校长徐辉说。这则不到千字的手书“讨伐檄文”，江成博用了大概5分钟。

为何要在如此庄重的场合，发表这样“不当言论”？记者多方联系江成博本人，但未果。据老师介绍，小江称其最近看了一本“90后”大学生钟道然的书《我不原谅》，书中对当下教育制度存在的一些问题进行了批评和反思。对书中的言论，小江深有同感。

当晚，汇龙中学副校长徐辉告诉记者，学校对江成博的这种行为进行了批评教育，但不会像网上所说对其进行处分。
(于样子)

深圳发生大面积停电

本报综合消息 4月10日晚8时30分左右，深圳福田、罗湖、龙岗等多区域同时发生大规模停电现象。

当晚9时15分左右，深圳深南上步路口红绿灯熄灭，交通出现瘫痪，交警在现场指挥交通。东门北路和华丽路路口、深南大道、笋岗路、新洲路等主干道也出现短暂混乱现象。突发停电事故还致电梯困人事件猛增，市民的求救电话打爆119指挥中心。

当晚，深圳市供电局发布消息称，据初步判断，停电由500千伏深圳变电站设备故障引发。
(蒋健)